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Ⅰ 【未就学児保護者】 

Ⅰ-１．年齢 

問1 あなたのお子さんの年齢を教えてください。 

○ 子どもの年齢は、「０歳」が 3.5％、「１歳」が 6.6％、「２歳」が 10.5％、「３

歳」が 15.0％、「４歳」が 22.0％、「５歳」が 21.3％、「６歳」が 21.0％とな

っています。 

 

 

 

 

問2 あなたの年代を教えてください。 

○ 保護者の年齢は、「29 歳以下」が 8.4％、「30 歳代」が 59.8％、「40 歳代」が

30.8％、「50 歳代」が 1.0％となっています。 
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Ⅰ-２．「子どもの権利」について 

問3 あなたは「子どもの権利条約」を知っていますか。（あてはまる番号を 1 つ選

択） 

○ 「子どもの権利条約」を知っているかは、「聞いたことがあるが、内容は知らな

い」が 43.4％と最も多くなっています。次いで、「知らない」が 28.0％、「聞い

たことがあり、内容も少し知っている」が 24.8％、「聞いたことがあり、内容も

よく知っている」が 3.8％となっています。 

 

 

 

 

問4 「子どもの権利」と聞いて、あなたが思い浮かべるイメージを教えてくださ

い。（あてはまる番号をすべて選択） 

○ 「子どもの権利」と聞いて思い浮かべるイメージは、「子どもが健やかに成長す

るために保障されるべきもの」が 90.2％と最も多くなっています。次いで、「子

どもが人間らしく生きるのに必要なもの」が 82.5％、「大人と同じように当然認

められるべきもの」が 52.4％、「自分の権利を大切にされることで、子どもは他

人の権利も尊重できるようになる」が 44.4％となっています。 

 

 ％ 

自分の権利を大切にされることで、子どもは他人の 
権利も尊重できるようになる 
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問5 子どもの権利には、具体的に次のようなものがあります。あなたが大切だと思

う項目を教えてください。（あてはまる番号をすべて選択） 

○ 子どもの権利で大切だと思う項目は、「心や体を十分に成長させていけるような

生活を送ること」が 88.8％と最も多くなっています。次いで、「人種・性別・宗

教・障害・貧富の差・考え方によって差別されないこと」が 82.9％、「生きるこ

と・育つこと」が 80.1％、「教育を受けること」が 78.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

％ 

人種・性別・宗教・障害・貧富の差・考え方によって 
差別されないこと 

心や体によくない危険な仕事や就学に支障をきたす 
仕事から守られること 

子どもにかかわるすべての活動において、子どもの 
最善の利益が第一に考えられること 

生活が難しい場合に、国からお金などのサポートを 
受けること 

子どもに影響を与える全ての事柄について、自分の 
意見を自由に表すこと 

子ども同士で集まったり、活動のためのグループを 
作ったりすること 
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Ⅰ-３．子どもの権利の尊重・意見表明について 

問6 普段、あなたのお子さんの権利は尊重されていると思いますか。（あてはまる

番号を１つ選択） 

○ 普段、お子さんの権利は尊重されていると思うかは、「ある程度は尊重されてい

る」が 56.6％と最も多くなっています。次いで、「尊重されている」が 38.1％、

「わからない」が 2.4％、「あまり尊重されていない」が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

問7 あなたの家庭では、お子さんの考えや思っていることを聞くことができていま

すか。（あてはまる番号を１つ選択） 

○ 家庭でお子さんの考えや思っていることを聞くことができているかは、「だいた

いそう思う」が 58.4％と最も多くなっています。次いで、「そう思う」が 37.1％、

「あまりそう思わない」が 3.8％となっています。 
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問8 保育園などの先生は、お子さんの考えや思っていることを聞くことができてい

ますか。（あてはまる番号を１つ選択） 

○ 保育園などの先生はお子さんの考えや思っていることを聞くことができているか

は、「だいたいそう思う」が 51.7％と最も多くなっています。次いで、「そう思

う」が 43.0％、「あまりそう思わない」が 3.5％となっています。 

 

 

 

 

問9 あなたのお子さんは、周りの大人や友だちから大切にされていると思います

か。（あてはまる番号を１つ選択） 

○ お子さんは周りの大人や友だちから大切にされていると思うかは、「そう思う」

が 78.3％と最も多くなっています。次いで、「だいたいそう思う」が 21.3％とな

っています。 
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Ⅱ 【小学生保護者】 

Ⅱ-１．年齢 

問1 あなたのお子さんの年齢を教えてください。 

○ 子どもの年齢は、「６歳」が 6.2％、「７歳」が 22.6％、「８歳」が 15.8％、「９

歳」が 19.8％、「10 歳」が 17.5％、「11 歳」が 10.7％、「12 歳」が 6.2％とな

っています。 

 

 

 

 

問2 あなたの年代を教えてください。 

○ 保護者の年齢は、「29 歳以下」が 1.1％、「30 歳代」が 42.9％、「40 歳代」が

48.6％、「50 歳代」が 5.1％となっています。 
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Ⅱ-２．「子どもの権利」について 

問3 あなたは「子どもの権利条約」を知っていますか。（あてはまる番号を 1 つ選

択） 

○ 「子どもの権利条約」を知っているかは、「聞いたことがあるが、内容は知らな

い」が 42.4％と最も多くなっています。次いで、「聞いたことがあり、内容も少

し知っている」が 29.9％、「知らない」が 24.9％、「聞いたことがあり、内容も

よく知っている」が 2.3％となっています。 

 

 

 

問4 「子どもの権利」と聞いて、あなたが思い浮かべるイメージを教えてくださ

い。（あてはまる番号をすべて選択） 

○ 「子どもの権利」と聞いて思い浮かべるイメージは、「子どもが健やかに成長す

るために保障されるべきもの」が 79.1％と最も多くなっています。次いで、「子

どもが人間らしく生きるのに必要なもの」が 58.2％、「大人と同じように当然認

められるべきもの」が 36.7％、「自分の権利を大切にされることで、子どもは他

人の権利も尊重できるようになる」が 35.0％となっています。 

 

 ％ 

自分の権利を大切にされることで、子どもは他人の 
権利も尊重できるようになる 
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問5 子どもの権利には、具体的に次のようなものがあります。あなたが大切だと思

う項目を教えてください。（あてはまる番号をすべて選択） 

○ 子どもの権利で大切だと思う項目は、「人種・性別・宗教・障害・貧富の差・考

え方によって差別されないこと」が 69.5％と最も多くなっています。次いで、「生

きること・育つこと」が 64.4％、「心や体を十分に成長させていけるような生活

を送ること」が 61.6％、「教育を受けること」が 57.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％ 

人種・性別・宗教・障害・貧富の差・考え方によって 
差別されないこと 

心や体によくない危険な仕事や就学に支障をきたす 
仕事から守られること 

子どもにかかわるすべての活動において、子どもの 
最善の利益が第一に考えられること 

生活が難しい場合に、国からお金などのサポートを 
受けること 

子どもに影響を与える全ての事柄について、自分の 
意見を自由に表すこと 

子ども同士で集まったり、活動のためのグループを 
作ったりすること 

ｎ＝177 
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Ⅱ-３．子どもの権利の尊重、意見表明について 

 

問6 普段、あなたのお子さんの権利は尊重されていると思いますか。（あてはまる

番号を１つ選択） 

○ 普段、お子さんの権利は尊重されていると思うかは、「ある程度は尊重されてい

る」が 56.5％と最も多くなっています。次いで、「尊重されている」が 36.2％、

「わからない」が 2.8％、「あまり尊重されていない」が 2.3％となっています。 

 

 

 

 

問7 あなたの家庭では、お子さんの考えや思っていることを聞くことができていま

すか。（あてはまる番号を１つ選択） 

○ 家庭でお子さんの考えや思っていることを聞くことができているかは、「だいた

いそう思う」が 61.6％と最も多くなっています。次いで、「そう思う」が 31.1％、

「あまりそう思わない」が 5.6％となっています。 
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問8 学校などの先生は、お子さんの考えや思っていることを聞くことができていま

すか。（あてはまる番号を１つ選択） 

○ 学校などの先生はお子さんの考えや思っていることを聞くことができているかは、

「だいたいそう思う」が 62.1％と最も多くなっています。次いで、「そう思う」

が 21.5％、「あまりそう思わない」が 13.6％となっています。 

 
 

 

 

問9 あなたのお子さんは、周りの大人や友だちから大切にされていると思います

か。（あてはまる番号を１つ選択） 

○ お子さんは周りの大人や友だちから大切にされていると思うかは、「そう思う」

が 54.2％と最も多くなっています。次いで、「だいたいそう思う」が 41.8％、「あ

まりそう思わない」が 1.7％となっています。 
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Ⅱ-４．子どもの悩みごとや困りごとについて 

 

問10 あなたのお子さんが今、悩んでいることや困っていることはどんなことだと思

いますか。（あてはまる番号をすべて選択） 

○ お子さんが今、悩んでいることや困っていることはどんなことだと思うかは、「学

校や塾の勉強・宿題」が 38.4％と最も多くなっています。次いで、「友達のこと」

が 37.9％、「悩んでいることや困っていることはない」が 24.3％、「自分の体の

こと」が 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％ 

ｎ＝177 



12 

問11 あなたのお子さんが悩んでいることや困っていることがあるときに、お子さん

が特に相談しやすいと思うのは、次のうちだれですか。（あてはまる番号を１

つ選択） 

○ お子さんが悩んでいることや困っていることがあるときに、お子さんが特に相談

しやすいと思うのは、「親」が 78.5％と最も多くなっています。「祖父母」が 5.6％、

「保育園や学校の担任の先生」が 5.1％、「保育園や学校の友達」が 2.8％となっ

ています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校の相談員（スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー） 

％ 
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Ⅱ-５．子どもの相談先について 

 

問12 あなたのお子さんは、家族や学校以外で、どのようなところであれば相談しや

すいと思いますか。（あてはまる番号をすべて選択） 

○ お子さんは、家族や学校以外で、どのようなところであれば相談しやすいと思う

かは、「どんな話でも受け止めてくれる」が 62.7％と最も多くなっています。次

いで「一緒に考えてくれる」が 55.9％、「自分の名前を知られずに相談できる」

が 28.2％、「解決に向けて様々なところに働きかけてくれる」が 23.7％となって

います。 

 

 

 

 

％ 
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